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Tema 3.- Energia y Potencia.
3.1.-Definiciones.

3.2.-Energia y potencia en dipolos.
3.2.1.-Resistencia.
3.2.2.-Condensador.
3.2.3.-Bobina.
3.2.4.-Fuente ideal de tension.
3.2.5.-Fuente ideal de intensidad.

3.3.-Energia y potencia en cuadripolos.
3.3.1.-Bobinas acopladas magnéticamente.
3.3.2.-Transformador ideal.
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3.1. Definiciones
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* Para las referencias de la 1 i(t)
figura, se define la potencia ' |
absorbida como: “(tl Pipolo

y
pabs (t) — U(t) . I(t) Recordar que:

— Si p,s(t) >0, el dipolo
absorbe potencia.

Y la energia absorbida
COmo. —Sip,,.(t) <0, el dipolo
cede potencia.

w(t)=[" p(r)dr =wit,)+ [ p(z)dz | —secumpleque
0 pced(t) — _pabs(t)
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3.2. Energia y potencia en dipolos
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3.2.1. Resistencia orz 405 (2621/22

— La potencia absorbida por una |
resistencia, para las referencias LY

dadas, se calcula como: +
| u(t)=R-i(t) u(t i
P (O =U(E)1(8) | )= -utt ,
01’
2 Uz(t) 2
p...(t)=R-i"(t)= =G-u(t)
R La energia absorbida por

— La energia absorbida por una una resistencia:

resistencia se calcula: - Es siempre positiva

- Se disipa en forma de

cu'(7)
4 calor: Ley de Joule

w(t)=[ R-P(z)dr=[

0

— Curso OCW de Fundamentos de Electrotecnia 75



3.2.2. Condensador

— La potencia absorbida por un
condensador es:

Puse(t)=u(t) (1) | 1= 24

_c.yn i)
Pass(£) = C-ult)—

— La energia almacenada por un
condensador es:

w(t)= _[;C u(7) dl;( 7) dr :Lu((_t;)c udu= %C[uz(t) —u’(- oo)]

T

w(t) :%C-uz(t)

(suponiendo que u(-o) = 0)
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1 i)
>
+
C
u(t) ——
v1

La potencia que cede un
condensador siempre es a costa
de la energia que ha almacenado
en forma de campo eléctrico
entre sus placas.

La energia almacenada en un
condensador solo depende del
valor de la tension en ese
momento y no de la forma en la
gue varia esta tension.
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— La potencia absorbida por una

bobina es: 1 i)
_ ; u(t)=L- (t)
p_..(t)=u(t)-i(t) p u(t) L
dl(t) Y1
P (t)=L-i(t)—— .
’ dt

La potencia que cede una bobina
siempre es a costa de la energia
que ha almacenado en forma de
w(t)=r L-i(T)dl(T)dT: " L,,-d,-zlL[,-z(t)_,-z(_oo)] campo magnético en su nucleo.
- dr =) La energia almacenada en una

— La energia almacenada por una
bobina es:

1 , bobina sdlo depende del valor de

W(t) =—L-i (t) la intensidad en ese momento y

2 no de la forma en la que varia
(suponiendo que i(-o0) = 0) esta intensidad.
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3.2.4. Fuente de tension

— La potencia absorbida por
una fuente ideal de tension
es:

Pops (E)=u(t)-i(t)  [ut)=e,(0)]

D (1) =€, (1) -(2)

— La energia almacenada por
una fuente de tension es:

t

w(t)=[ plr)dr= e, (7)-i(r)dz
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u(t) e, (t)
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3.2.5. Fuente de intensidad

— La potencia absorbida por una
fuente ideal de intensidad es:

P (B) =u(t)-i()  [i1=1,00]

Do (£) = t) -, (2)

— La energia almacenada por una
fuente de intensidad es:

w(t)={" p(r)dr = u(z)i,(7)dz
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1 i(t)

u(t) Ig(t)
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3.3. Energia y potencia en cuadripolos
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cuadripolos
* Un cuadripolo puede | |
absorber potencia por cada 2t {82

par de terminales

* Asi pues, para las referencias
de la figura, se define la -

u,(t) Cuadripolo

potencia absorbida como:

pabs(t) — Ul(t) ' Il(t) T uz(t) ' Iz(t)

* Ylaenergia absorbida como:

w(t)= [ [uy(7)-i,(2)+u,(7)iy(7)] dr

— Curso OCW de Fundamentos de Electrotecnia
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— La potencia absorbida es:
pabs(t) — Ul(t) ) Il(t) + uz(t) ) Iz(t)

1(t) B(t) o dit)) o di(t)
abs(t) L (t) (1(t) dt z(t) j Lzlz(t) dt

pabs(t)=i(; “(t)+Mi, (t)l(t)+ L (t)j

dt uy(t) =1, B8 |y 9l0)
dt dt
o diy(t) . di(t)
— La energia almacenada es: bt =L = M=

La potencia que cede siempre es
a costa de la energia que ha
almacenado en forma de campo
magnético en su nucleo.

w(t) = j_too p(7)dr =%L1i12(t) +Mi,(t)-7,(t) +%L2i22(t)
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3.3.2. Transformador ideal

— La potencia absorbida es:
pabs(t) — Ul(t) ) Il(t) + uz(t) ) Iz(t)

pa,,s(n=a-u2(t)(—liz(t)j+u2(t)-i2(t)
a

P.ss (t) =0

— La energia almacenada es:

w(t)={" p(r)dr=0

o
A<

é_’ 3
Y,
.
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i,(t) i,(t)
+ +
uy(t) u,(t)

\j \ EY,

1 2

a:1

u,(t)=a-u,(t)

i\ (6) =2t
a

La potencia que absorbe el primario
de un transformador ideal es igual a
la potencia que cede el secundario.
El transformador ideal no absorbe ni
cede potencia ni almacena energia.
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3.4. Balance de potencia en un circuito
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* Para cualquier circuito se cumple que, en todo
instante, la suma algebraica de la potencia
absorbida por todos sus elementos es siempre
igual a cero.

Zpabs(t) =0

elementos activos :Z p abs (t)

ched (t)

elementos pasivos
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